

es de esos espíritus nacidos para la lucha, necesarios para el período crítico en que nos encontramos y decididos á vencer todos los obstáculos que se opongan á la misión que seguramente tienen que cumplir en este mundo. Nacido para luchar, su actividad, su inteligencia adquirirá más vigor con las dificultades que se le susciten, y su fe en las doctrinas que defiende se mantendrá más viva. *El Libre Pensamiento*, de Murcia, viene sosteniendo una brillante campaña en favor de las buenas doctrinas; ésta campaña continuará después de la excomunión con más entusiasmo que antes.

Nuestra enhorabuena al periódico y á su director, que con tanto acierto defiende nuestros ideales. Nuestro pésame á los que en esta época sólo se defienden con la excomunión y el anatema, y esto porque ya no pueden hacer otra cosa.

LA REDACCIÓN.

AMOR AL PRÓJIMO

Amad á vuestros enemigos.

Haced bien á los que os aborrecen.

Rogad por los que os persiguen y calumnian.

¿Qué mérito puede tener el amar á los que os aman?

Sabedlo; ninguno, puesto que no haceis con ello más que pagar en conciencia una deuda de amor, y amando á vuestros enemigos, haciendo bien á los que os aborrecen, habeis alcanzado el verdadero mérito, haciendo para ello el más noble y grande sacrificio que el hombre puede hacer en este mundo, cual es el de vencerse á sí mismo.

Por ventura, no practicaís con esto una de las obras más meritorias á los ojos del Gran Arquitecto de la obra grandiosa de la confección del Universo?

¿No habeis cumplido como buenos al practicar su divina ley en toda su extensión?

¡Oh! sí; creedme hermanos, parte integrante de mi sér, el amor del hombre para con el hombre, no lo dudeis, constituye toda la ley divina; practicando este amor habeis practicado por completo todas las obras de misericordia, y con ello habeis conseguido la cla-

ve del sendero de la perfección, habeis anticipado el abrazo fraternal que ha de aunar á todos los hombres de buena voluntad, y sobre todo habeis conseguido la dicha más grande que podemos conseguir, cual es nuestro bienestar eterno, para lograr el cual ha de servir de base el bien de toda la humanidad por medio de ese amor fraternal que forma el todo de la ley divina.

¿Por qué ha de seguir el hombre mirando con indiferencia, con odio, con mala voluntad al hombre? ¿No formamos todos en conjunto la humanidad? ¿Si somos todos partes homogéneas y componentes de un mismo todo, no hemos de procurar unirnos compactamente, procurando mejorarnos ó perfeccionarnos en pró del progreso general de este todo?

Bastante tiempo ha trascurrido ya destrozándose, mejor dicho, mutilándose la humanidad entre sí; basta ya de lucha, basta ya de que el hombre corra ansioso tras del hombre, su hermano, con el sólo interés de abrirle ancha y profunda herida por donde escapar pueda su vida, en honra y y con esta doble pérdida, hayamos conseguido tan sólo disminuir el número de hermanos destinados á amarse recíprocamente y colocarnos á la vez ante los ojos de la divinidad con el carácter de parricidas, puesto que sabedlo, el título de homicida con que señalamos al que á otro hombre quita la vida, es inoportuno; no es este su nombre, no, el que mejor cuadra, el verdadero es el parricida, yo así lo denominaría y mi conciencia quedaría satisfecha de haberle aplicado su verdadero nombre.

En el reloj de los tiempos ha sonado la hora, humanidad, de que abandonando tus falsas ciencias, procures instruirte en las verdaderas; que ores con el corazón no con los labios; que seas el bálsamo cicatrizador de las heridas que la desgracia, la indigencia, las malas pasiones y cuantas múltiples imperfecciones te rodean, abran en tus hermanos; porque, á la verdad, hombres de este planeta, ¿no decis constantemente que el hombre fué hecho á imagen y semejanza de un Dios? Pues bien, para daros esto por cierto, necesario, preciso, imprescindible es que des-

pués de aquel, rindais culto á un sólo ídolo, al hombre, á la imágen de Dios en la tierra, ese es vuestro deber sagrado, que sinó hoy, mañana, de fuerza ó de grado, irremisiblemente habeis de cumplir, porque las puertas de la perfección que son las de la vida eterna están abiertas para todos y por ellas todos han de entrar, puesto que de un mismo paraje vienen todos y á un mismo paraje van á parar, por más que cada cual tome distinto sendero que el de los demás.

¡Ah! mis queridos hermanos, quisiera poseer un torrente caudaloso de elocuencia para expresar con palabras todas las ideas que sobre esto se agolpan á mi mente repercutiéndose en todo mi sér, é inundándolo de dicha y de dolor; sí, de dicha porque en la verdadera y general fraternidad radica la más grande antorcha de la perfección sin límites, la conversión de este mundo hasta hoy expiatorio en un delicioso paraíso, y de dolor porque por sensible que me sea el decirlo, estamos hoy aún en la primera etapa de nuestro fraternal itinerario y en su consecuencia lejos, lejísimos del puerto donde anclar debemos eternamente satisfechos de haber visto concluida en un todo la grande obra de nuestra reparación que es la del Universo, por medio del estudio, amor al trabajo y sobre todo á nuestros semejantes.

Dedicado á trabajos materiales, á que por precisión y con preferencia debo atender, no tengo tiempo hoy para seros todo lo estenso que deseo, pero básteos saber que me encuentro siempre dispuesto á recibir vuestros consejos y prestaros mi auxilio para que practiqueis siempre, sin tregua ni descanso, la ley de justicia y de amor y caridad en su más grande pureza; tened fe en el porvenir, colocando los bienes espirituales sobre los temporales; persuadios de que el hombre para ser perfecto ha de estar penetrado del sentimiento de caridad y amor al prójimo, hacer bien por amor al bien y sin esperanza de recompensa, volver bien por mal, tomar la defensa del debil contra el fuerte y sacrificar siempre su interés á la justicia haciendo completa abnegación de sí mismo.

¿Qué recompensa mejor puede hallar el hombre que la satisfacción que encuentra en

los beneficios que hace, en los servicios que presta, en las lágrimas que con su caridad enjuga, con el consuelo que lleva á sus afligidos hermanos?

Á la verdad, tened entendido que el hombre que no retrocede ante la idea de causar un perjuicio á sus semejantes, por ligero que éste sea, falta á un sagrado deber.

Afortunadamente la luz de la verdad va difundiéndose más de día en día y tengo la convicción profunda de que una nueva era de dicha, de bienestar desconocido empieza á disfrutarse entre los hombres de buena voluntad, en cuya fraternal unión consiste la perfección de nuestro globo; pero para concluir lo haré señalándoos la base de ha de asentarse tan grandioso edificio:

El amor para nuestros semejantes, el destierro del orgullo y egoísmo.

JOSÉ COLLADO Y GARCÍA.

NOTICIAS

Al ir á subir las gradas para entrar en el templo de San Isidro el Sr. Martínez Izquierdo, Obispo de Madrid, ha sido herido de tres tiros de revolver disparados por un Sacerdote llamado Cayetano Galeote.

El agresor ha sido conducido á la cárcel modelo.

El proceso se sigue con tanta rapidez que, según dicen hoy los periódicos, á 1.º de Mayo se hallará en la Audiencia.

Lamentamos profundamente lo sucedido, pues ni aún á la sociedad concedemos el derecho de quitar la vida á nadie; pero protestaremos con todas nuestras fuerzas, si por consideraciones que podrán valer algo en el orden social, pero nada absolutamente ante la justicia, se quieren precipitar las cosas en tal manera que se huelle el sagrado derecho de defensa, máxime, si como es de creer, comparece ante los Tribunales, no un malvado, sinó un demente.

*
*
*

Hace ya más de dos meses que un periódico de esta localidad dió la noticia de que por la fuerza de la Guardia Civil del puesto de Tarazona se habían detenido á varios vecinos de esta villa por haber intentado robar en una casa, cogiéndose varias armas y tres llaves ganzúas.

El mero hecho de encontrar llaves ganzúas es ya un delito y sin embargo, según nuestras noticias, no se ha incoado procedimiento alguno contra sus dueños. No sabemos si la culpa estará en el juez municipal que no haya dado parte ó en el de Instrucción de La Roda que no lo haya transmitido, lo

cierto es que los autores del hecho denunciado por la Guardia Civil se pasean tranquilamente por Tarazona.

Recomendamos al Sr. Fiscal de esta Audiencia que lea el suelto de *El Diario de Albacete* de 4 de Febrero de este año y obre como le manda la ley.

* *

Como prueba de lo que decimos en nuestro artículo de fondo, del efecto que hoy producen las excomuniones, copiamos de *El Liberal* lo siguiente:

«La excomunión contra el director de *El Libre pensamiento*, de Murcia, contra sus lectores, cajistas, repartidores y contra la mitad de la provincia, en fin, según la frase de *La Región de Levante*, que, como hemos dicho, fué leída en todas las iglesias de aquella capital, levantó más polvareda acaso que las mismas doctrinas sustentadas por el colega libre pensador.

»Por la noche se verificó una manifestación contraria, iniciada por individuos del *Círculo Amigos del Progreso*. Una banda de música, que recorrió las calles tocando *La Marsellesa* y otros himnos, seguida de numeroso público, se instaló después á la puerta de aquel Centro, que estaba totalmente invadido de gente, lo mismo que las calles inmediatas.

»Para el siguiente por la noche se anunciaban nuevas manifestaciones. Había el propósito de esperar en la estación al excomulgado Sr. Ardieta, que daría en el Teatro Romea una conferencia pública, en la cual tomarían parte un redactor de *Las Dominicales*, llegado con tal objeto, y D.^a Rosario de Acuña, á quien se telegrafió á Alicante con el mismo fin.

»Decíase que el gobernador había prohibido que el acto se verificase en aquel teatro, en cuyo caso tendría efecto en los salones del referido *Círculo*. En el Casino hubo también serias discordias con motivo de la excomunión. Había quien opinaba que se dejase la suscripción al periódico excomulgado, mientras que otros defendían lo contrario. El hecho es que la polvareda ha sido mayúscula y todavía puede dar que hacer.»

* *

Con motivo de haber fallecido en esta capital el joven Valentín Maroto, de La-Roda, para quien se arbió una suscripción con objeto de construirle una pierna artificial, se avisa á los que contribuyeron á tan caritativo objeto que pueden recoger las cantidades porque se suscribieron en el término de cuatro días, en la calle de Zapateros, número 16, bajo, entendiéndose que los que no lo hicieron en este término renuncian en favor de la madre del referido Maroto ú otras obras de caridad, las cantidades que dieron.

* *

La Muerta. Este título lleva la nueva y bellísima producción del gran novelista francés Octavio Feuillet, que, apenas publicada en Francia, ha puesto á la venta en castellano, traducida por los reputados literatos D. Carlos Ochoa y D. Carlos Frontau-

ra, la acreditada é importante empresa *El Cosmos editorial* (Montera, 21, Madrid), al precio de tres pesetas el ejemplar, que es un tomo elegantemente editado.

REVISTA POLÍTICA.

EXTERIOR

La Cámara inglesa ha aprobado en primera lectura el proyecto de Gladstone sobre la autonomía de Irlanda y el de expropiación por cuenta del Estado á los grandes terratenientes irlandeses para dar las tierras á los colonos.

Se ha desvanecido, pues, aquélla primera impresión desfavorable que se había producido en la Cámara, se ha abierto para la reflexión y todo inglés que ame á su patria no habrá podido menos de meditar sobre la verdad que encierran estas palabras elocuentes de Gladstone al defender su proyecto: *llevamos cincuenta años de represión en Irlanda y esto no es gobernar*.

Nada más débil que la fuerza, decía Napoleón en Santa Elena, recordando sin duda su conducta en España: gobernar no es resistir, ha dicho otro político eminente, y como la fuerza no crea nada y la resistencia sistemática sólo produce conflictos, de aquí que los ingleses, hombres prácticos antes que todo, quieren evitar que se repitan escenas como las que han ocurrido con frecuencia en Irlanda.

Y una vez decididos á realizar un proyecto á él van derechos! Cuántos discursos se pronunciarían en otras naciones sobre las palabras autonomías, asimilación, separación, independencia, etc. etc! Pues no digamos nada respecto al proyecto de expropiación á los grandes propietarios: aquí de las palabras, socialismo, anarquía, colectivismo, despojo y demás de grueso calibre, que la demagogia roja y blanca usa con tanta frecuencia.

Afortunadamente para Inglaterra sus hombres de Estado no paran mientes en las palabras y van á los hechos: ellos ven que el estado de la propiedad en Irlanda es excepcional, nacido de la violencia é intolerancia religiosas y origen de continuos conflictos, y acuden, como es su deber, á poner remedio, á poner término á esa situación anormal.

Las continuas luchas de patricios y plebeyos en Roma, en su mayor parte, especialmente en lo que tuvieron de más enconadas y sangrientas se originaron en las cuestiones agrarias.

En Roma como en Irlanda una nobleza egoísta se apoderó de grandes extensiones de terrenos, que no podían cultivar y que tenían que dedicar á pastos, constituyendo inmensos *latifundios* que convirtieron á Roma en la población más insalubre del globo.

No hubieran muerto los Gracos, ni se hubieran ensangrentado tantas veces las calles de Roma si se hubiera resuelto la cuestión agraria con el radicalismo con que Gladstone quiere resolverla ahora en Irlanda.

*
**

El Tribunal Supremo de Inglaterra ha anulado las actas de varios diputados ministeriales.

Al discutirse la Constitución de 1869 en nuestra nación se indicó por algunos demócratas la conveniencia de que se adoptase este procedimiento: de seguro que no se repetirían los escándalos que en todas nuestras elecciones se dan y que nos han dado una bien poco envidiable celebridad en Europa.

*
**

No ya la justicia, la conveniencia de la misma religión católica clama por la separación de la Iglesia y del Estado en todas las naciones.

Buena prueba es lo que acaba de suceder en Francia: porque se ha abierto una capilla en propiedad particular ha habido nada menos que una cuestión de orden público, y lo que es más sensible, algunos muertos y heridos. El Prefecto al mandarle cerrar obraba legalmente, pero si el Estado no protegiese á la Iglesia, éste no tendría que sujetarse á una intervención depresiva: abrirían una, cien capillas públicas ó privadas sin más limitaciones que las que por ornato y salubridad pública tiene que sufrir cualquier particular.

Consecuencia de la libertad de cultos es colocarlos en igualdad de condiciones para su existencia y no prestarles más protección que á cualquiera otra sociedad, pero en Francia subvencionan la friolera de cuatro cultos, considerando como funcionarios del Estado á sus ministros, de aquí que el Estado intervenga en todos sus actos, siendo el culto protegido esclavo de la protección, creándose una situación intermedia que no satisface ni á los demócratas ni á los ultramontanos.

INTERIOR

Cuando se disputaban la presidencia del Consejo de Estado centralistas y demócratas, sostenidos por los ministros de sus respectivas procedencias, el Sr. Sagasta pudo evitar el conflicto prescindiendo de los candidatos Sres. Balaguer y Navarro y Rodrigo y nombrando á D. Justo Pelayo y Cuesta.

No sabemos si ahora tomará igual resolución huyendo de las pretensiones de Martos y de las imposiciones del Marqués de la Vega de Armijo, y si encontrará un tercero para la presidencia del Congreso tan á propósito como lo fué el Sr. Cuesta para la del Consejo de Estado.

Siempre las cuestiones personales son enojosas,

mucho más llevadas á la exageración que los señores Cánovas del Castillo y Romero Romero Robledo: nadie puede explicarse cómo dos hombres políticos, que demuestran con sus discursos de ahora tener una pequeñísima idea el uno del otro han podido gobernar juntos tanto tiempo.

¿Quién confiará en lo sucesivo en las protestas de fidelidad y amistad que hagan?

No sabemos si esta reflexión detiene el abrazo que izquierdistas y romeristas han de darse ó si otras causas son las que motivan esta determinación: es lo cierto que en los discursos que han pronunciado los Sres. López Dominguez, Romero Robledo, Linares Rivas y Becerra, no ha habido más factor común que la de atacar al Gobierno por su conducta en las elecciones, pero nada de afirmaciones concretas que demuestren tener un programa común.

En lo que ha coincidido el Sr. Moret con ellos ha sido en lo de atacar el partido republicano. ¡Que insensatez! El Sr. Moret, tan versado en historia contemporánea, no recuerda que las situaciones liberales no han tenido su peligro en la izquierda sinó en la derecha, que por esta han tenido su muerte. ¿Tan lejos está el recuerdo de Enero de 1884?

*
**

La libertad de introducción de cereales en Inglaterra produjo los resultados beneficiosos que la libertad lleva consigo siempre: hizo prosperar la agricultura en tal manera que desde entonces produce mucho mayor cantidad y Londres es el mercado más barato del mundo en cereales.

No quieren aplicarse este ejemplo los cultivadores de arroz valencianos y al tratar de los medios de hacer frente á la crisis porque atraviesa este cultivo, su primera pretensión ha sido exigir que se imponga mayor derecho á la entrada de los arroces extranjeros.

Nos parece bien y mejor todavía que la prohiban: sin competencia no hay necesidad de trabajar para mejorar el cultivo y le pone el precio que se quiere al producto.

El demócrata Sr. Martos, sostendrá esta pretensión y tal vez consiga el recargo que solicitan los arroces valencianos, como consiguió que no se concediera á una casa comercial de Santander plantear una industria nueva: la del descascarillado del arroz indio para reexportarlo á Cuba.

Afortunadamente hay en la minoría republicana diputados que sostendrán la buena doctrina económica y que se harán eco de la indignación de toda España contra el egoísmo de los cultivadores de una pequeña región: como defenderán la exención de de-

rechos para el azúcar de Cuba contra el egoísmo de unos cuantos plantadores de Málaga.

*
* *

Nada menos que un combate en que ha habido muertos y heridos, se ha librado en las inmediaciones de la capital de España entre los guardas del resguardo de consumos y unos matuteros.

Diremos con el poeta, *si licet in parvis utere magnis exemplis, etc.*, pudiéramos aplicar á la odiosa contribución de consumos lo que Gladstone dice del Gobierno de Irlanda: en efecto, una contribución que para cobrarse necesita tener un ejército y librar combates, está juzgada, debe por lo menos reformarse y mejor aún, suprimirse.

*
* *

Si en el extranjero no forman buen juicio por lo sucedido en Madrid de nuestro sistema rentístico, no lo formarán mejor de nuestras costumbres por lo acaecido en Cartagena.

Un pueblo alborotado colmando de denuestos é injurias en una plaza de toros á lidiadores y dueños del ganado, y que no contentos con estropear todo lo que encuentra, comete la brutalidad de dar suelta á las reses, que se desparraman por las calles y causan varias desgracias, no es un espectáculo muy digno del siglo XIX.

Adversarios acérrimos de una diversión que endurece el corazón del hombre, y en la que lo menos malo que puede ocurrir es la muerte de animales utilísimos para él, veríamos con gusto su desaparición en bien de nuestras costumbres y de nuestro nombre en el extranjero.

RÉGULO.

Á HELLÍN

Salud, pueblo risueño,
emporio de riqueza,
que guardas orgulloso en tu recinto
lo que el poeta vislumbró en su sueño,
lo que el mundo ambiciona, oro y nobleza;
lo que codicia el personal instinto.

Tú, pueblo generoso,
con afecto amoroso
me diste un día hospitalario asilo,
y bajo el techo de mi hogar tranquilo
ví cruzar por mi cielo tempestuoso,
como nube ligera,
los breves años de mi edad primera.

Colgada al hombre la escolar cartera,
donde guardaba yo, lleno de gozo,
el *Catón* y *El Amigo de los niños*,
al salir de la escuela, *hecho un buen mozo*,
recibí de mis padres los cariños:

yo dejaba mis besos
en la megilla de mi madre impresos,
y ella en mis manos la frugal merienda,
de sus caricias positiva ofrenda.

En modesto colegio,
con profesores sabios,
aprendí á pronunciar con torpes labios,
de los hombres de ciencia el nombre egregio:
allí mi inteligencia,
aunque con fruto escaso,
empezó á recorrer, paso tras paso,
el vasto campo de la vasta ciencia.

Niño aún, lacerada el alma mía,
te abandoné, pueblo querido, un día;
pero aunque la fortuna
que, por mi desventura, siempre ha sido
voluble é importuna,
cruel nos separó, no ha conseguido
que se borre un momento
tu imagen que grabé en mi pensamiento.

Aún resuena en mi oído
aquella deliciosa algarabía
que en las secciones de la escuela había;
el alegre bullicio de tus calles,
por do cruza animada muchedumbre;
el rumor de tus valles
cuando mueven los céfiros las hojas;
los lúgubres acentos
que exhala el pino en la elevada cumbre
al sufrir el embate de los vientos,
y la canción de la gentil doncella,
de fino labio y nacarada frente,
tan pura como bella,
sentada al borde de la clara fuente:
los trinos de las aves
que, con acentos suaves,
cantan sus alegrías
y llenando el espacio de armonías
al cielo elevan su gigante vuelo;
el blando murmurar del arroyuelo,
y la voz del pastor, que del aprisco,
lleva el ganado al empinado risco.

No podrá el tiempo, en su veloz carrera,
conseguir que yo, ingrato,
en el trascurso de mi vida entera
dé tu nombre al olvido,
ni evitar que mi pecho agradecido,
con ardiente arrebató,
como á segunda patria te ame y quiera.

Mías siempre serán tus alegrías
y míos tus dolores;
reiré cuando rias
y lloraré contigo cuando llores.

R. MATEOS Y SOTOS.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

IMPRESA Y LIBRERÍA

DE

DON SEBASTIAN RUIZ,
CALLE MAYOR, NÚM. 47.

En esta casa se encuentran de venta entre otras muchas, las obras siguientes:

Tratado de patología y terapéutica de las enfermedades internas para profesores y alumnos, por Adolfo Strümpell, traducido del Aleman por el doctor don José Madera, y un prólogo del doctor don Bartolomé Robert, el cuaderno, 2'50 pesetas.

¡Huérfano!, por J. Gonzalez Forte, 2'50 pesetas.

La Mujer y el Amor, manojos de flores y espinas del jardín femenino, una peseta.

Historia popular de la Marina de Guerra española, 3 pesetas tomo.

El Confesionario (satiriosis) novela médico-social (segunda parte del Cura), por Eduardo Lopez Vago, 3 pesetas.

La Riverita, novela de costumbres, por Armando Palacio Valdés, 2 tomos, 6 pesetas.

Después del combate (relación contemporánea), por Federico Urrecha y un prólogo de J. Ortega Munilla, 3 pesetas.

Hijo mio! por Salvador Farina, versión castellana de María de la Peña, ilustrada por J. Gomez Soler, último tomo publicado por la Biblioteca de Artes y Letras

Cortesana y Duquesa, por Xavier Montepin, versión española por Joaquín Escudero, 2 pesetas.

BIBLIOTECA UNIVERSAL, Colección de los mejores autores antiguos y modernos, nacionales y extranjeros, á 50 céntimos.

BIBLIOTECA SELECTA, á 50 céntimos.

Estudios jurídicos, sociales y financieros, por José Sanchez Vilchez, doctor en derecho y académico, á 3'50 pesetas.

Diccionario Ortográfico etimológico español, por don José María Doce, á 5 pesetas.

Códigos de España, colección completa de los Códigos antiguos desde el Fuero Juzgo hasta la Novísima Recopilación, por Alcubilla, dos tomos, 25 pesetas.

Las Carreras, científicas, literarias y artísticas de España, estudios, gastos y porvenir que ofrecen, por Marcelino Oca, 6.^a edición, 3'50 pesetas.

Guía de la Contribución industrial, por Eusebio Freixá, 2'50 pesetas.

Ley de Enjuiciamiento criminal, 5 pesetas.

OBRAS DE JULIO VERNE.—*El Archipiélago de fuego*, última publicación de este célebre autor, dos tomos, 2 pesetas.

Los Héroes del trabajo, por Gaston Tissandier, obra ilustrada con grabados, traducida al castellano y considerablemente aumentada con notas, por el doctor don Joaquín Olmedilla y Puig, médico farmacéutico, licenciado en Ciencias, catedrático y autor de varias obras, etc., 6 pesetas.

La mejor parte, por Leon de Tinséau, obra premiada por la Academia francesa, 2 pesetas.

La Heredera (los millones del señor Joramie), por Emilio Siehebourg, 2 pesetas.

El crimen de Grandvale (los millones del señor Joramie), por el mismo autor, 2 pesetas.

Una historia sencilla, por María Pilar Sinués, 2 pesetas.

La Matrona, por Xavier Montepin, 2 pesetas

OBRAS NUEVAS.

En la Librería de Don Sebastian Ruiz, se hallan de venta las siguientes:

La Monja, (tercera parte de el Cura) por Eduardo Lopez Bajo, 3 pesetas.

Una Araña Parisien, (las tragedias de París,) por Xavier de Montepin, 2 pesetas.

Los Millones, por Julio Claretie, 3 pesetas.

El patio andaluz, cuadros de costumbres por Salvador Rueda, 2 pesetas.

Pipá, por Clarin (Leopoldo Alas) 4 pesetas.

El Tuciturno, novela por Don Eduardo Gomez Sigura, 4 pesetas.

La Balija rota, por el mismo autor, 4 pesetas.

EL NUEVO ADIVINO.

LIBRO RECREATIVO

PARA LAS

VELADAS Y REUNIONES.

Se halla de venta en esta Imprenta, en el Comercio de D. Antonio Sánchez, Zapateros, 1 y en casa de su autor, Plaza de San Juan, Albacete.

PRECIO, 50 CÉNTIMOS DE PESETA.

ECOS

DE

UN PENSAMIENTO LIBRE

POESÍAS DE

ANTONIO R. GARCIA VAO

con un prólogo de

DEMÓFILO.

Acaba de publicarse este ameno libro y se encuentra de venta en la Administración de *Las Dominicales del libre pensamiento*, Madera, 51, 2.^o, Madrid, al precio de 1,25 pesetas ejemplar.

Para los suscritores de la REVISTA DE ALBACETE UNA peseta.